

央行上调存款准备金率0.5个百分点

11月16日起实行,专家预计年内可能还会加息

中国人民银行10日晚间宣布,自2010年11月16日起,上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。

如果算上一个月前对六家银行所进行的差别化上调存款准备金率,这已是今年以来对主要商业银行准备金率的第五次上调。

今年以来,我国分别于1月18日、2月25日和5月10日分三次上调存款类金融机构存款准备金率,此外,央行于10月13日还对工行、农行、中行、建行、招商、民生等六家银行差别化上调存款准备金率。上调之后,相关银行准备金率达到18%的历史高位,粗略估算,可一次性冻结银行体系流动性三四千亿元。 据新华社电

专家:年内至少还有一次加息

分析

分析人士认为,央行在一个月之内采取一次加息、两次上调存款准备金率的货币政策组合拳,体现出政策制定者对当前流动性过剩和通胀压力的担忧。

中央财经大学教授郭田勇说:“10月中旬央行采取了差别提高存款准备金率的政策,更多旨在遏制个别银行信贷的过快增长。而这次全面提高存款类金融机构准备金率,说明央行判断社会整体货币流通量已经偏多,已经有必要通过全面提高准备金率来控制市场流动性总量的增长。”郭田勇预计年内至少还有一次加息。



网络热词登上《人民日报》头版头条?

网络热词第一次登上了《人民日报》头版头条!10日的《人民日报》头条标题为《江苏给力“文化强省”》,在网站的截图中,“给力”一词被兴奋的网友用大红色水笔圈注出来,在一贯以严肃严谨形象示人的中央大报上看到如此时尚的标题,大家惊呼:“《人民日报》太给力!”(注:给力,中国北方土话,即给劲、带劲的意思。)四川大学中文系教授俞理明则认为:这里应该用的不是网络词汇,而是“给(ji)力”,表示“供给力量”或者“增加力量”。 本报综合报道

结石宝宝父亲赵连海因涉嫌寻衅滋事获刑两年半

昨日,赵连海案在北京市大兴区法院开庭审理。2009年11月13日,赵连海因涉嫌寻衅滋事罪被刑事拘留。12月17日,北京市大兴区人民检察院批准逮捕。据悉,赵连海于2008年9月至2009年9月间,利用社会热点问题,煽动纠集多人先后在河北省石家庄市及北京市大兴区、丰台区等地公共场所,采用呼喊口号、非法聚集等方式起哄闹事,严重扰乱上述地区的社会秩序。赵连海的儿子因食用含有三聚氰胺的奶粉而患病后,赵连海成立了民间网站“结石宝宝之家”。 本报综合报道

“跳槽叔”

两年换近20个工作 将15个东家告上法庭 拿了6万元经济赔偿

扬州人窦某今年40岁刚出头,从2008年至今,2年时间里,他先后换了近20个工作,将15个“东家”告上了法庭,“罪名”都是违反劳动法用工规定,其中13次胜诉,光经济赔偿就拿到了6万元。老窦因此获得了一个称号——“碰瓷式职业维权人”,而他的“粉丝”朋友们则亲切地称呼他“跳槽叔”。

辞职告东家,告15次赢13次

老窦算是扬州市维扬区法院的“常客”了,几乎每两个月,维扬区法院的法官们就会收到他新的“状子”。起诉的对象都是老窦之前的“东家”,诉讼理由不外乎公司未依法签订劳动合同或者拖欠加班费等。从2008年下半年至今,老窦15次坐到法院原告席上,13次获得胜诉。

虽然老窦的“老东家”们在庭上都表示委屈,说他们起初都主动提出和窦某签订劳动合同,但窦某不愿意,公司为了减少开支也就没有“硬签”,哪知留下了后患,不过他们几乎都拿不出证据证明问题出在老窦身上。最近的一次案件是今年9月16日审结的,窦某又告赢了一家汽车销售公司,再次获得一笔赔偿款。加上之前的赔偿款,不到2年时间,老窦已经拿到了6万元。



“跳槽叔”老窦

有不少人成他的“粉丝”

“跳槽叔”在维权官司上的“辉煌战绩”,引来了不少“粉丝”的追捧。其中窦某的一位朋友李某看到维权竟然有利可图,也加入进来。2009年至今,李某频繁跳槽,他所在的单位大多没有和他签订合法的劳动合同,没有为他缴纳各类保险,李某离职后,把好几个老东家告上了法庭,大多都胜诉了。

扬州市维扬法院民一庭统计数据显示,自2008年至今的2年多时间里,类似于老窦和李某这样的劳动纠纷案例约占劳动案件总数的20%以上,其他法院类似案例也逐年上升,而这些找工作时故意选择用工不够规范的中小企业,变更工作后追究东家法律责任牟利的人也被业界冠以全新称号——“碰瓷式职业维权人”。

自白:我也是被逼出来的

窦某家住扬州城北农村。9日,记者找到了他。老窦长叹一声:“官司打这么多,我也是被‘逼’出来的。”原来,这一切都是因为“企业让我吃了苦头,对工人不尊重”。最近的一次案件是今年9月16日审结的,窦某又告赢了一家公司,再次获得一笔赔偿款。对于“老东家”指责老窦不愿意签合同一事,老窦坚称,自己没有过“不愿意”签合同的情况,“都是他们不签,我也不想提醒。”

眼下老窦在扬州城北一家机械厂打工,干了两个多月还没签合同。“我不排除告现在东家的可能。”老窦表示,遇到对自己不负责任的“东家”,该告就得告。 据《扬子晚报》

360:QQ已与360恢复兼容 腾讯:仍有500万用户受威胁

10日下午,360发出消息称,目前QQ软件与360的全线产品已恢复兼容,并公开透露在腾讯宣布不兼容360软件后数小时,三部委已介入此事,一方面要求腾讯停止不兼容行为,另一方面要求360停止提供扣扣保镖下载并进行召回。11月3日18时起,腾讯公司突然宣布在装有360软件的电脑上停止运行QQ软件。

据360公司相关人士透露,三部委在此事件发生数小时后,及时进行干预,一方面要求腾讯公司立即停止软件之间不兼容的行为,另一方面要求360停止下载引起争议的360扣扣保镖,并及时进行软件召回。

有信息显示,腾讯公司在11月4日早间开始取消强制用户进行选择的举措,按地区、分号段、分阶段地与360部分产品进行兼容。

对此,腾讯在回应中指责360公司不止一次假借政府机构名义发布各种信息,同时呼吁有关部门对此予以重视。

相关新闻

李毅中:工信部正抓紧处理

对近日发生的360与QQ纠纷事件,工业和信息化部部长李毅中9日表示,工信部对这一事件高度重视,将坚决维护市场秩序和网民利益。前几天工信部已约谈了两个企业的负责人,正在调查谁是谁非,近日将把调查处理情况上报国务院。两家企业也针对影响到网民利益分别做了自我批评。 本报综合报道